

#####

ОКНО В ЯПОНИЮ # 24, 24.06.16

#####

Предыдущий выпуск - Окно в Японию # 23, 24.06.09

http://ru-jp.org/okno_v_yaponiyu_240609.pdf

<https://russiajapansociety.ru/?p=59350>

Окно в Японию: подшивка за 2023 год

http://ru-jp.org/okno_v_yaponiyu_2023.pdf

https://russiajapansociety.ru/?page_id=34775

#####

НОВОСТИ • ニュース

МОСКВА. С 12 июня 2024 г. издающая-бар IZUMI и Музей Востока запускают коллаборацию — гастрономическое путешествие в мир японской гравюры в рамках выставки 'Красавицы и воины. Тиканобу'. Вдохновленные летом, Японией и искусством, новинки будут доступны до 18 августа.

<https://izumi-moscow.ru/>

<https://russiajapansociety.ru/?p=59441>

КАЗАНЬ. Фешин и Кандинский, Чеботарев и Платунова, Родченко и Степанова собрались через сто лет. В Казани реконструировали Третью передвижную художественную выставку, которая прошла в 1921 году.

Если имена Кандинского и Родченко на слуху, то художницу Варвару Бубнову мало кто знает. В 1910-е годы она состояла в 'Союзе молодежи'. Это первое в Санкт-Петербурге общество художников-экспериментаторов и новаторов. Бубнова была замужем за историком-искусствоведом, который изучал примитивные культуры. Но потом она бросила Петербург, мужа и их совместное увлечение примитивизмом и уехала в Японию. В Японии Бубнова прожила порядка 30 лет. Уникальность ее в том, что она стала еще и японской художницей. Бубнова владела особой техникой письма черной акварелью, за что японцы признали ее своей. А потом Варвара Бубнова вернулась в Петербург. Она прожила долгую жизнь и умерла в 97 лет. На выставке в Казани представлены четыре ее картины, которые знаменуют петербургский период творчества художницы.

<https://realnoevremya.ru/articles/310745-hudozhniki-avangardisty-sobralis-cherez-sto-let-v-kazani>

НАЛЬЧИК. Выставка 'Мир в капле туши'. Национальный музей Кабардино-Балкарской Республики. С 20 июня по 7 июля 2024.

Художник Николай Коляда работает в технике японской живописи тушью — суми-э. Сюжетом для произведений служит природа во всем своем многообразии. Картины, представленные на выставке, связаны с историей, богатыми культурой и традициями Японии. Николай Коляда в 2015 г. окончил курс живописи суми-э при культурно-деловом центре 'Японский дом', получил личную печать и творческий псевдоним 'Ко-ва' 高和 — 'Тот, кто делает себя выше, лучше'.

<https://www.culture.ru/events/4723891/vystavka-mir-v-kaple-tushi>

КЕМЕРОВО. Впервые в Кемерово! Для вас! 21 июня в 22:00 стартует нон-стоп показ в летнем кинотеатре Кузбасскино, в программу которого войдут два фильма в жанре аниме.

Интеллектуальное состязание для знатоков и любителей кинематографа - 'Игра в кино'. Победителей игры ждут исключительно-замечательные призы! Оскароносные 'Унесенные призраками'! Один фильм в жанре аниме, зритель получит бонусом. Длительность программы: 22:00-03:00/04:00 Начало: 22:00

<https://www.kuzbasskino.ru/news/654/>

<https://russiajapansociety.ru/?p=59591>

СМОТРИТЕ! ● ご覧ください

Александр Мещеряков. 'Япония большая и маленькая' (2014)

<https://www.youtube.com/watch?v=9EmrxXSSldc>

Секция 'Литература II' // XII Конференция молодых японоведов (2021). Выступают Кашпанова Екатерина Николаевна, Мкртчян Сона Папиковна, Павлов Кирилл Владимирович, Даньшин Сергей Александрович, Михайлов Александр Константинович, Крылова Дарья Владимировна, Космакова Ирина Алексеевна.

<https://www.youtube.com/watch?v=bCbPkSjF9pc>

ИСТОРИЯ ● 歴史

134 года назад османский фрегат 'Эртугрул' совершал ответный визит в Японию. Миссия корабля заключалась в установлении дружеских отношений между Османской и Японской империями путем передачи посланий дружбы. Фрегат успешно выполнил свою задачу, однако на обратном пути в середине сентября 1890 года попал в сильный шторм и разбился о скалы у побережья Кусимото. В этой катастрофе погибло почти 600 членов экипажа. Местным жителям удалось спасти 69 человек и оказать им помощь. Император Мэйдзи приказал японскому правительству направить два корабля Императорского флота Японии, 'Хиэй' и 'Конго', чтобы доставить выживших в Стамбул. Это трагическое событие заложило основы крепкой и прочной дружбы между турецким и японским народами.

<https://www.trtrussian.com/politika/turciya-i-yaponiya-100-let-dipotnosheniyam-18173414>

Почему мы до сих пор ассоциируем Японию с самураями, гейшами и горой Фудзи? Источник стереотипов — в фотографиях XIX века.

<https://perito.media/posts/pochemu-my-do-sikh-por-assotsiiruem-yaponiyu-s-samurayami-geishami-i-goroi-fudzi-istochnik-stereotipov-v-fotografiyakh-xix-veka>

'Самурай, красноармеец и солдат вермахта': как кореец воевал в трёх разных армиях.

<https://russian7.ru/post/samuray-krasnoarmeec-i-soldat-verma/>

Гижигинск. История. Рыбный промысел и японцы. Автор: Волдимарс Карклинш, японист, исследователь российско-японских отношений на территории Магаданской области, г. Магадан.

Данная статья написана с целью познакомить читателя с малоизвестными страницами истории Дальнего Востока и с длительными и доверительными экономическими отношениями России и Японии в начале XX века. А главное, познакомить с незаслуженно забытым и исчезнувшим городом Гижигинск, в котором длительное время занимались рыбным промыслом японцы, в том числе, крупный рыбопромышленник Йоситаке Гэнтаро, родственник главы Токио.

<https://russiajapansociety.ru/?p=59445>

Сталин. Тебе не кажется, что Мацуока производит весьма странное впечатление? Почему-то, заверяя в чем-либо собеседника, беспрестанно хлопает себя по животу.

Лавров. Мацуока абсолютно нормален, товарищ Сталин, а если чем и болеет, то только туберкулезом. Его же действительно странное для нас похлопывание по животу вызвано

тем, что если по русским повериям душа человека находится в груди, около сердца, то по японским повериям душа человека находится в его животе. Поэтому если мы, заверяя кого-нибудь в сказанном нами, прикладываем руку к груди, то самураи в этом случае похлопывают себя по животу.

Сталин. Значит, когда самурай совершает харакири, вспарывая себе живот, он выпускает свою грешную душу на волю! Продолжай.

https://c21ch.newcastle.edu.au/stalin/t15/t15_04.htm

Пекин, 12 июня /Синьхуа/ -- Исторические документы вновь доказали тот убедительный факт, что японский милитаризм вел бактериологическую войну в Китае. Китайская сторона ценит мужество здравомыслящих японцев раскрыть историческую правду и посмотреть ей прямо в лицо. Об этом заявил в среду официальный представитель МИД КНР Линь Цзянь, комментируя передачу в дар японскими учеными исторических материалов о бактериологической войне, которую вели японские захватчики в Китае.

<http://russian.people.com.cn/n3/2024/0613/c31521-20180685.html>

В проливе Лаперуза началась совместная экспедиция Русского географического общества и фонда 'Люди моря' по поиску затонувшей во время Второй мировой войны подводной лодки 'Л-19'. 'Л-19' является последней погибшей подводной лодкой во время Второй мировой войны. 19 августа 1945 года, через полторы недели после начала войны с Японией, она вышла в боевой поход с разведывательными задачами. На борту подлодки под командованием капитана 3 ранга Анатолия Кононенко находились 64 члена экипажа. 23 августа командир подлодки доложил радиограммой о начале форсирования пролива Лаперуза, после чего связь с лодкой была потеряна.

<https://sakhalinmedia.ru/news/1769791/>

В эти же годы на работу в ОГПУ взяли молодую коммунистку Евдокию Карцеву, которая в будущем станет женой Пролетарского. Молодая и бойкая девушка в совершенстве знала английский. На работе ей пришлось выучить по ходу японский язык, чтобы расшифровывать сообщения, которые передавались в посольство этой страны. Ее несколько раз повышали — значит, работу признавали успешной.

<https://72.ru/text/gorod/2024/06/12/73660712/>

Михаил Ефимов: Гигантскую роль в становлении этих новых ощущений сыграл Николай Николаевич Соловьев, дипломат от Бога и первый профессиональный японист во главе нашего посольства за всю историю двусторонних отношений (к великому сожалению, он недолго пробыл на этом посту и вообще рано ушел из жизни, но след оставил глубочайший — японцы по сей день хранят о нем память, и 'соловьевские чтения', ежегодно проходящие в Токио в ноябре, — самое убедительное свидетельство искренности этих чувств).'

Итак, настало время рассказать о После Перестройки — Николае Николаевиче Соловьёве (1931 – 1998). Мне это очень легко и очень трудно сделать, потому что речь идёт о человеке, которого я не только очень хорошо знал, но и считал близким и надёжным другом.

<https://russiajapansociety.ru/?p=59473#more-59473>

В нашем разговоре Майя Михайловна не раз возвращалась к своей недавней премьере 'Послеполуденный отдых фавна'. 'Фавн' дал ей новое дыхание. Впервые Плисецкая станцевала 'Фавна' всего месяц назад, в сентябре 1996-го, в Японии. Премьера прошла в Бунка Кайкан, главном токийском театре. Партнер — Патрик Дюпон, знаменитый французский танцовщик с бунтарским духом, в 90-х — этуаль и руководитель балетной труппы Парижской оперы.

<https://www.classicalmusicnews.ru/articles/bezalaberno-ya-prozhila-svoyu-zhizn-otkroveniya-velikoj-maji-pliseczkoj/>

Шабаева, М.В. Понятие 'стыда' в японской культуре. Молодой ученый — 2012. — № 6 (41). — С. 483-486.

К примеру, незнакомый человек открыл вам дверь и пропустил вперед. Любой русский человек ответит 'спасибо', но, открой вы дверь японцу, он скажет вам 'извините'. Это связано с тем, что русский человек оценивает ситуацию со своей собственной позиции, а японец в первую очередь поставит себя на место другого человека, поняв, что он доставляет ему некоторые неудобства, в связи, с чем и выскажет вам свое сожаление. В свое время Б. Пильняк назвал Японию культурой 'наоборот'!

<https://moluch.ru/archive/41/pdf/664/>

Я писала об этом подробно, но расскажу ещё раз. Похоже, никто, в том числе и современные пиарщики Guerlain, не читал романа 'Битва' Клода Фаррера, французского морского офицера. Книга, вышедшая в 1909 году, была посвящена русско-японской войне 1905 года, а именно - Цусимскому сражению, где Россия потерпела сокрушительное поражение. Расхожий миф звучит так: жена японского морского офицера влюбляется в британского офицера, это запретная страсть. Оба мужчины гибнут в бою, а Мицуко носит траур до конца жизни, и никто не знает, по кому именно.

<https://t.me/galaanniparfum/3335>

РОССИЯ-ЯПОНИЯ • 日本とロシア

Россия открыта к построению взаимовыгодных отношений с Японией, а также настроена на поддержание практического сотрудничества в сфере энергетики, рыболовства и культуры. Об этом заявил посол в РФ в Токио Николай Ноздрев, выступая на приеме по случаю Дня России.

<https://tass.ru/ekonomika/21065283>

<https://russiajapansociety.ru/?p=59409#more-59409>

Огромная очередь гостей собралась на прием в честь праздника День России в посольстве РФ в Токио, стремясь лично поздравить посла в Японии Николая Ноздрева, сообщают журналисты. Очередь тянулась от входа в здание, заполняя фойе и всю лестницу на второй этаж.

<https://dzen.ru/a/ZmfTLBgmbQupzdd3>

В Токио прошел кинопоказ, посвященный 225-летию со дня рождения Александра Пушкина. Показ состоялся в токийском зале 'Хамарикю Асахи холл' в рамках ежегодного Фестиваля российской культуры в Японии, сообщает ТАСС. Гостям фестиваля были представлены советские фильмы 'Сказка о царе Салтане', 'Руслан и Людмила' режиссера Александра Птушко. Все билеты на показы были распроданы. Фестиваль проводится с 2006 года. Он охватил все 47 префектур.

<https://tass.ru/obschestvo/21084391>

<https://russiajapansociety.ru/?p=59470#more-59470>

Более 30 лет в японском городе Хакодате работал российский вуз, который подготовил сотни специалистов и обучил будущих таможенников и предпринимателей русскому языку. Однако усугубляющиеся отношения между двумя странами привели к закрытию филиала. Как сообщают 'Октагон.Восток' в пресс-службе Дальневосточного федерального университета (ДВФУ), его сотрудники в Японии неоднократно получали угрозы и терпели нападки в информационном пространстве. Теперь набор абитуриентов прекращён, и завершить образование смогут только те японцы, которые обучаются в вузе на текущий момент.

https://dv.octagon.media/istorii/v_yaponii_zakryvaetsya_rossijskij_vuz.html

25 мая 2024 года в токийском Будокане состоялся 61-й Эмбукай — всеяпонский фестиваль айкидо. В Эмбукае приняла участие сборная команда Национального совета айкидо России, составленная из клубов Айкикай Москвы, Электростали, Нижнего Новгорода и Новосибирска, под руководством официального представителя Хомбу Додзё в России Александра Борисовича Качана (6 дан).

<https://russiajapansociety.ru/?p=59533>

Москва. 8 июня в Российской государственной библиотеке для молодёжи состоялся фестиваль 'ИКИГАЙ' — знакомство с культурой Востока. Организаторами совместно с РГБМ выступили Центр японской культуры 'Акатомбо кайкан' и Московское отделение Общества 'Россия-Япония'. Удивительное по красоте и насыщенности событие на один день перенесло гостей библиотеки в культурное пространство Азии, а богатая программа мастер-классов, лекций и музыкальных выступлений позволила глубже проникнуться атмосферой региона.

https://rgub.ru/schedule/news/item.php?new_id=37450

<https://russiajapansociety.ru/?p=59501>

В ходе рейса на НИС 'Профессор Кагановский' ученые собрали данные о биоресурсах северной части Охотского моря и вод Южных Курил. В том числе специалисты получили информацию по минтаю и сельди.

<https://fishnews.ru/news/50102>

Клуб исторической реконструкции 'Клан Такеда' (г.Бийск, Алтайский край) продолжает работу над проектом 'Кимоно.1000 шагов'. Одним из результатов этой работы стали видеосюжеты на местном телевидении, рассказывающие о хитатарэ-камисимо.

<https://russiajapansociety.ru/?p=59565>

В последний раз концерт Anime&Game Symphony проходил в Воронеже в 2019 году. В этом июне, спустя 5 лет, в Городском Дворце культуры фанаты аниме и японских видеоигр услышали свои любимые саундтреки в исполнении Липецкого симфонического оркестра и трио HELL JAYS.

<https://culturavrn.ru/music/42650>

'Лебединое озеро', 'Жизель' и 'Красавица Ангара'. В Хабаровске впервые после долгого перерыва проходят гастроли одного из лучших театров страны... Мирту, предводительницу мертвых невест, в число которых попадает Жизель, исполняет артистка из Японии Кономи Цукада. С коллективом она уже сроднилась — вышла замуж за оперного певца Бурятского театра. Кономи Цукада, балерина (Япония): 'Город Саппоро. Я сначала там занималась, потом в Москву уехала учиться, потом приехала в Улан-Удэ работать. И вышла замуж, родила ребенка'.

<https://vestidv.ru/news/2024/06/13/82280>

Японская телекомпания попыталась отсудить у омича компенсацию за изображение Наруто. В итоге Арбитражный суд удовлетворил иск лишь частично.

<https://ngs55.ru/text/business/2024/06/11/73690853/>

Мясо у японцев очень дорогое. В одном ресторанчике мы попросили шашлык и получили несколько малюсеньких кусочков на крошечной шпажке, похожей на зубочистку, хотя стоимость была совсем не демократичной. А вообще в Токио есть достаточно бюджетные кафе, где средний чек на человека составляет в пределах наших 800 рублей.

<https://bataysk-gorod.ru/donskie-sportsmeny-v-yaponii-oni-dostojno-predstavili-rossiyu-po-kiokushinkaj/>

Уровень самообеспеченности Японии морепродуктами достиг пика в 113% в 1964 году, а затем начал снижаться, пока не достиг минимума в 53% в течение трех лет подряд с 2000

по 2002 год. Оставаясь неизменным с начала 2000-х годов, он вырос на 3 пункта по сравнению с предыдущим годом до 56% в 2022 году из-за снижения внутреннего производства и увеличения импорта.

<https://dalekayaokraina.ru/news/rybnaya-otrasl/potreblenie-moreproduktov-na-dushu-naseleniya-v-yaponii-dostiglo-rekordno-nizkogo-urovnya/>

ЯПОНИЯ В МИРЕ • 日本と世界

Украина и Япония подписали двустороннее соглашение по безопасности, в рамках которого Киев получит в течение этого года от Токио \$ 4,5 млрд. Об этом на своей странице в соцсети X (бывший Twitter) заявил глава киевского режима Владимир Зеленский.

<https://eadaily.com/ru/news/2024/06/13/yaponiya-poshla-s-kievom-v-razvedku-storony-podpisali-soglashenie-po-bezopasnosti>

Одна из структур ООН начала новую программу обучения, направленную на расширение прав и возможностей женщин и молодых людей, бежавших из Украины в Японию, чтобы дать им возможность стать экономически независимыми.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20240614_20/
<https://russiajapansociety.ru/?p=59576>

Япония введет санкции против компаний из КНР, Индии, ОАЭ, Узбекистана за обход санкций против России, сообщил на пресс-конференции в Токио генеральный секретарь правительства Японии Ёсимаса Хаяси.

https://ria.ru/20240614/yaponiya-1952762569.html?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop

США не хватает производственных мощностей для восполнения запасов боеприпасов, тающих из-за поставок Украине, и Вашингтон начал практические консультации с Японией о подключении ее промышленного потенциала к совместному выпуску в первую очередь ракет для комплексов ПРО Patriot.

https://t.me/golovnin_tokyo/3154

Япония приветствовала операцию ЦАХАЛа по освобождению заложников из плена ХАМАС

<https://stmegi.com/posts/118495/yaponiya-privetstvovala-operatsiyu-tsakhal-po-osvobozhdeniyu-zalozhnikov/>

Конференцию по Украине, которая пройдет в Швейцарии, нельзя назвать мирной, потому что представлена только одна сторона конфликта, заявил в разговоре с 'РИА Новости' экс-премьер Японии Юкио Хатояма.

<https://www.rbc.ru/rbcfreenews/6667fc2b9a794729e56bf7bc>

Казахстан и Япония готовы развивать низкоуглеродные проекты на Атырауском НПЗ.

<https://sknews.kz/news/view/kazahstan-i-yaponiya-gotovy-razvivaty-nizkouglerodnye-proekty-na-atyrauskom-npz>

Представители оборонных ведомств Японии и Соединенных Штатов Америки провели первую встречу, посвященную совместной разработке и производству оборонного оборудования.

<https://russiajapansociety.ru/?p=59396#more-59396>

Американской военной промышленности нужна Япония, чтобы Вашингтон смог справиться с нынешними международными вызовами, заявил посол США в Токио Рам Эмануэль. Его цитируют западные СМИ.

<https://www.interfax.ru/world/965990>

Министерство сельского хозяйства и пищевой промышленности Молдовы получит консультацию японского эксперта Кеничи Мачиды. Кеничи Мачида будет консультировать министерство до ноября 2025 года, за это время он проанализирует и предоставит рекомендации по реализации решений, направленных на снижение издержек производства, продление сезона выращивания овощей и улучшение торгового баланса за счет сокращения импорта и стимулирования экспорта.

<https://noi.md/ru/jekonomika/minselihoz-moldovy-budet-konsulitirovati-yaponskij-jekspert>

Национальной библиотеке Японии подарены книги об Азербайджане

https://azertag.az/ru/xeber/nacionalnoi_biblioteke_yaponii_podareny_knigi_ob_azerbaidzhane-3056582

Канадцы, которые любят японскую культуру или хотят отдохнуть от Канады, теперь могут подать заявку на получение новой визы цифрового кочевника в Японии.

<https://nashvancouver.com/kanadczy-teper-mogut-zhit-i-rabotat-udaleno-v-yaponii-blagodarya-novoj-vize-cifrovogo-kochevnika/>

В городе Йокогама японской префектуры Канагава состоялся концерт проживающей в этой стране азербайджанской пианистки Гюльнары Сафаровой.

https://azertag.az/ru/xeber/v_yaponii_sostoyalsya_koncert_azerbaidzhanskoi_pianistki_gyulnar_y_safarovoi-3047822

В ЯПОНИИ • 日本では...

Месячное число банкротств в Японии превысило 1000 впервые за 11 лет

<https://rossaprimavera.ru/news/c1ad2d5d>

Жители Японии вскоре столкнутся с очередным повышением цен: плата за почтовые услуги в стране вырастет впервые за 30 лет. Почта Японии представила план увеличения стоимости услуг Министерству по общенациональным делам, местной автономии и связи в четверг. Начиная с октября стоимость доставки отправлений стандартного размера вырастет до 110 иен, или около 70 центов.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20240613_31/

<https://russiajapansociety.ru/?p=59528#more-59528>

Экономика Японии в первом квартале сократилась на 0,5% относительно предыдущих трех месяцев, согласно окончательным данным правительства.

<https://www.interfax.ru/business/965916>

Борьба с низкой рождаемостью: государственное приложение для знакомств появится в Японии.

<https://www.nur.kz/technologies/internet/2114811-borba-s-nizkoy-rozhdaemostyu-gosudarstvennoe-prilozhenie-dlya-znakomstv-poyavitsya-v-yaponii/>

Парламент Японии в среду принял новый антимонопольный закон, который существенно ограничит возможности крупных технологических компаний, таких как Apple и Google, на рынке мобильных приложений. Закон обяжет компании разрешить сторонним разработчикам продавать и распространять свои программные продукты через альтернативные магазины приложений на платформах iOS и Android.

<https://russiajapansociety.ru/?p=59452>

<https://3dnews.kz/1106421/yaponiya-prinimaet-analog-zakona-es-o-tsifrovih-rinkah-ogranichivayushchiy-monopoliyu-apple-i-google/amp>

До настоящего времени иностранные граждане, проходящие проверку на статус беженца, не могли быть высланы из страны независимо от того, сколько раз они подавали заявления и по каким причинам они это делали. Теперь, в соответствии со вступившими в силу изменениями, подать заявление на предоставление убежища можно не более трех раз.

<https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/0610EE20/>
<https://media.az/world/v-yaponii-uzhestochili-migracionnyj-zakon>

Город у подножия горы Фудзи разместил QR-код на экране, закрывающем вид на гору над магазином. Считав код, можно открыть ссылку на статью, объясняющую, почему было решено установить этот экран.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20240611_19/
<https://russijapansociety.ru/?p=59435#more-59435>

НАУКА И ТЕХНОЛОГИИ • 科学と技術

В постоянной погоне за лидерством в области вычислительной технологии Япония предпринимает значительные шаги по созданию суперкомпьютера, который расширит границы возможностей искусственного интеллекта (ИИ). По данным экспертного комитета Министерства образования, культуры, спорта, науки и технологий (МEXT), предложен план разработки суперкомпьютера, который должен превзойти известный 'Fugaku'.

<https://elblog.pl/ru/2024/06/09/путешествие-к-вершине-япония-готовит/>

Как работает электронная ложка? Инновационный продукт представила компания Kirin Holdings, японский гигант пищевой промышленности и производителя напитков. Стоит ложка 19 800 иен (412 бел. руб.), весит 60 грамм и работает от перезаряжаемой литиевой батареи. Мягкие электрические импульсы усиливают ощущение солености и 'умами' одного из пяти основных вкусов, ощущаемых человеком. Электронный гаджет воздействует на рецепторы глутаминовой кислоты, которая является источником вкуса 'умами'.

https://edinstvo.by/news/v_mire/yaponiya-na-poroge-kulinarnoy-revoljutsii-spetsii-mozhno-zamenit-neobychnym-prisposobleniem/

Современные технологии робототехники и кулинарии встретились в проекте Ёсихиро Накаты, доцента кафедры робототехники Университета электрокоммуникаций в Японии. Он и его исследовательская группа представили миру первого в своем роде 'съедобного робота' — уникального автомата, способного не только к механическим движениям, но и к взаимодействию через вкусовые ощущения.

<https://planet-today.ru/novosti/nauka/item/167990-kyodo-news-yapontsy-sozdali-s-edobnogo-i-govoryashchego-robota>

ЗДОРОВЬЕ • お元気ですか？

Долгое время ученым не дают покоя различия в продолжительности жизни женщин и мужчин. Оказалось, объяснить разницу можно с помощью яйцеклеток и сперматозоидов. Специалисты Университета Осаки в Японии провели эксперимент, который помог изменить продолжительность жизни полов. Подробности работы появились на страницах The Guardian. По данным ученых из университета Осаки, непреходящая загадка о продолжительности жизни женщин может быть связана с особенностями развития сперматозоидов и яйцеклеток.

<https://actualnews.org/exclusive/515182-japonskie-uchenye-objasnili-raznuju-prodolzhitelnost-zhizni-zhenschin-i-muzhchin.html>

<https://www.nur.kz/kaleidoscope/2116710-yaponskie-uchenye-zayavili-cto-priblizilis-k-razgadke-tayny-zhenskogo-dolgoletiya/>

РОДНЫЕ КРАЯ • ふるさと

7 июня 2024 г. Киото, столь любимый иностранными туристами. Прогулка по храму Хэйан дзингу и любование цветущими ирисами. 2024年6月7日 外国人観光客も満喫する京都 花菖蒲が満開の平安神宮を歩く

<https://www.youtube.com/watch?v=nIMRSDzk-Lc>

Национальный парк Мусасикиорё в префектуре Сайтама – это первый национальный парк в Японии, он был учрежден в 1974 году. Парк предоставляет множество возможностей для активного отдыха: велосипедные и пешеходные дорожки на всем протяжении парка (17 км), сады с цветами, марафонскую дистанцию, спортивные и детские площадки, территорию для спортивного ориентирования и несколько площадок для пикника.

<https://t.me/japansfu/4345>

ТРАДИЦИОННАЯ КУЛЬТУРА • 伝統文化

Ласточка на закате!
Заботами завтрашнего дня
Переполнено сердце.

Кобаяси Исса

https://t.me/japanese_online/5529

Егорова Анна Алексеевна. Японская керамика эпохи Эдо (1603-1868): культурный контекст и атрибуция. Диссертация на соискание степени кандидата искусствоведения (2016)

<https://www.dissercat.com/content/yaponskaya-keramika-epokhi-edo-1603-1868-kulturnyi-kontekst-i-atributsiya>

Работы Конан Танигами (1879–1928). Широко известен в Японии как художник катёэ нихонга. Катёэ — жанр гравюры, корни которого уходят к китайскому изобразительному жанру 'цветы и птицы'. Нихонга — художественный стиль японских картин, выполненных в соответствии с традиционными японскими художественными условностями и техниками.

https://t.me/japanese_online/5516

СОВРЕМЕННАЯ КУЛЬТУРА • 現代文化

На рубеже XIX-XX веков некоторые театральные деятели в Японии приходят к выводу, что такие национальные формы как Но и Кабуки уже устарели. Они не отвечали запросам нового общества, виделись слишком искусственными из-за своих канонов исполнения. Поэтому в этот период японские театралы обращаются к европейскому психологическому реализму, и создаётся новый жанр сингэки.

https://t.me/japanese_online/5500

Режиссер Хидэаки Анно был революционером в аниме. Его 'Евангелион' разделил всю индустрию на 'до' и 'после'. Оказалось, что аниме — гораздо более глубокий жанр, чем все думали ранее. Что оно может быть тонким, психологичным и эмпатичным. Передавать настроение и мироощущение не только отдельных людей, но целой нации. Эта картина смогла уловить дух времени в Японии, которая переживала кризис и не понимала, куда двигаться дальше.

<https://www.thesymbol.ru/art/kino/film-ritual-naglyadnoe-posobie-po-yarkoi-ulichnoi-mode-yaponii/>

ЯПОНСКИЙ ЯЗЫК • 日本語

Святослав Витальевич Неверов (5 февраля 1924, Харбин, Китай — 14 июня 1991, Москва) — советский российский лингвист, японист и переводчик, доктор филологических наук, профессор, преподаватель МГИМО МИД СССР, специалист по культуре речи в современной Японии.

https://ru.wikipedia.org/wiki/Неверов,_Святослав_Витальевич

Неверов С.В. Общественно-языковая практика современной Японии. Изд. 2. URSS. 2005. 152 с. ISBN 5-484-00095-5.

Книга посвящена подробной характеристике и критическому описанию одного из важнейших направлений японской лингвистики, получившего название школы 'языкового существования'.

<https://urss.ru/cgi-bin/db.pl?lang=Ru&blang=ru&page=Book&id=28253>

Лаконичность выражения в искусстве особенно ярко проявляется в емком и выразительном японском стихе вака и хайку.

Известный мастер японского трехстишия — хайку — поэт Басё пишет:

моно избя кутибиру самуси аки-но кадзэ.

'Слово скажу — леденеют губы. Осенний вихрь'

(перевод В. Марковой),

т.е. высказанные слова охлаждают отношения людей, как осенний ветер.

http://ru-jp.org/Neverov_Gengo_Seikatsu.pdf

ПОВСЕДНЕВНАЯ ЖИЗНЬ • 暮らし

В этой статье я бы хотела поделиться своим опытом с точки зрения человека, который уже 5 лет состоит в браке с японцем и знает о ситуации не понаслышке. Если вы первый раз в этом блоге, то давайте знакомиться: я Усаги, живу в Японии и рассказываю про эту замечательную страну!

<https://dzen.ru/a/ZlktpGfY1ChkSryh>

В Японии в тематическом парке для детей появился интересный павильон, который называется 'Фабрика ПК'. В нём любой желающий может попробовать себя в роли сборщика компьютеров и получить реальный опыт в таком серьёзном деле.

<https://dtf.ru/life/2741188-deti-sobirayut-kompyutery-i-dazhe-platyat-za-eto>

ОБРАЗ МЫСЛИ • 考え方

Япония известна своим глубоким уважением к традициям и культуре. Страна восходящего солнца удивляет своим сочетанием высоких технологий и древних обычаев. Недавно в социальных сетях набрало популярность видео, на котором снято, как провожают самолет японской авиакомпании. Ролик растрогал и восхитил пользователей сети,

<https://tengritravel.kz/travel-notes/eta-strana-udivlyaet-postupok-sotrudnikov-aeroporta-voshitil-537913/amp/>

У японцев KFC имеет более солидный статус, нежели чем просто фастфуд у нас. И это результат грамотной рекламной кампании западных блюстителей свободы, а также японского менеджера KFC Такеши Окаваро, которому пришла в голову мысль продавать 'рождественские баскеты'. Причем она настолько успешна, что люди делают заказы за несколько месяцев до праздников, KFC делают специальное рождественское меню. Да и сама курица является не просто заменой американской индейки, но и символом единения и поводом собраться вместе всей семьей.

Но самое странное, что в Японии Сочельник не является официальным праздником и выходным, там ведь христиан меньше 1%, поэтому для молодых людей это больше романтическое событие, аналог дня Святого Валентина, и знакомиться с будущими половинками в этот день считается хорошей приметой. Как-то так.

<https://dtf.ru/life/2740926-yaponiya-strana-interesnaya>

ЯПОНСКАЯ КУХНЯ • 日本料理

Подборка красивых бэнто в обеденное время 🍱 Такие краски точно будут не только способствовать аппетиту, но и поднимут настроение на оставшуюся часть дня!

https://t.me/japanese_online/5539

Июнь начался с жаркой нотки как у нас, так и в Японии. Поэтому давайте погорим о том, какую еду предпочитают японцы, чтобы охладиться в жару.

https://t.me/japanese_online/5470

Рецептов рамэн на самом деле множество. Каждая рамэнная предложит вам свой неповторимый рецепт, причем не один. Выбрать же свой любимый рамэн не всегда и не у всех получится с первого раза. И дело даже не в цене или популярности самого заведения. У меня, например, болел желудок после очень наваристого японского супца, а бывало, что мне он казался слишком соленым или острым.

<https://www.youtube.com/watch?v=JTZf5p3vZ6g>

РАЗНОЕ • 等

В токийских поездах удивительно чистые полы (фото)

<https://adme.media/articles/20-nyuansov-zhizni-v-yaponii-kotorye-izumlyayut-pokruche-chem-pomidory-v-sguschenke-2527253/>

Килограмм черешни сорта 'Хигасинэ' из префектуры Ямагата был продан на аукционе в Токио за рекордные 1,45 миллиона иен (почти \$10 тысяч), сообщает телеканал NHK.

<https://news.am/rus/news/828931.html>

#####

В этом году материалы рассылки размещаются на сайте 'Окно в Японию' (<http://ru-jp.org>) и на сайте Общества 'Россия-Япония' (<https://russiajapansociety.ru/?cat=372>)

Вы получили это письмо, потому что подписались на рассылку 'Окно в Японию'. Хотите отписаться - пожалуйста, пришлите в ответе на это письмо слово 'Отписываюсь'.

Последние вышедшие номера рассылки 'Окно в Японию' за 2024 год, подшивки рассылки за 2008-2023 гг. и другие наши материалы читайте на странице <http://ru-jp.org>